

Міністерство освіти і науки України
Мукачівського державного університету
Федерація професійних бухгалтерів і аудиторів України
Сопотська Вища Школа (Польща)
Державна вища техніко-економічна школа ім. Броніслава Маркевича в Ярославі (Польща)
Вища школа економіки і менеджменту в
публічному адмініструванні у Братиславі (Словаччина)
Хмельницький національний університет
Прикарпатський національний університет імені Василя Стефаника
Черкаський державний технічний університет
Львівський торговельно-економічний університет
Уманський національний університет садівництва
Кам'янець-Подільський національний університет імені Івана Огієнка
ВПГО «Спілки аудиторів України»
Аудиторська компанія ТОВ «Варіанта»



**«АКТУАЛЬНІ ПРОБЛЕМИ ОБЛІКОВО - АНАЛІТИЧНОГО ПРОЦЕСУ В
УПРАВЛІННІ
ПІДПРИЄМНИЦЬКОЮ ДІЯЛЬНІСТЮ»**

**МАТЕРІАЛИ XII МІЖНАРОДНОЇ
НАУКОВО-ПРАКТИЧНОЇ ІНТЕРНЕТ - КОНФЕРЕНЦІЇ**

**24 жовтня 2024 року
Мукачево**



Матвєєв А.О., Уманська В.Г.	89
СУЧАСНІ ПРОБЛЕМИ ОБЛІКУ АКТИВІВ НА ПІДПРИЄМСТВАХ УКРАЇНИ	
Матрос О.М.	91
ВІЙСЬКОВИЙ ЗБІР: КЛЮЧОВИЙ ІНСТРУМЕНТ ФІНАНСУВАННЯ ОБОРОНИ УКРАЇНИ	
Михайловина С.О.	92
ОРГАНІЗАЦІЯ ЕЛЕКТРОННОГО ДОКУМЕНТООБІГУ НА ПІДПРИЄМСТВІ	
Миць К.В., Радзіховська Ю.М.	94
ПОДАТКОВА ОПТИМІЗАЦІЯ ТА ПЛАНУВАННЯ В РОЗВИТКУ ПІДПРИЄМНИЦЬКОЇ ДІЯЛЬНОСТІ	
Мойсєєв Д., Ліба Н.С.	96
РОЛЬ УПРАВЛІНСЬКОГО ОБЛІКУ ДЛЯ ПІДПРИЄМСТВА	
Москаль О., Ліба Н.С.	98
ЗАСТОСУВАННЯ ACCOUNTING INFORMATION SYSTEM В УПРАВЛІННІ ПІДПРИЄМСТВОМ	
Мучичка В.Р. Головачко В.М.	100
ЯК ВІЙСЬКОВИЙ СТАН В УКРАЇНІ ВПЛИВАЄ НА ОБЛІК НЕОБОРОТНИХ АКТИВІВ	
Нетреба І.О.	103
ЯКІСНІ МЕТОДИ В СИСТЕМІ ДІАГНОСТИКИ ОРГАНІЗАЦІЙНОЇ КРИЗИ НА ПІДПРИЄМСТВІ	
Оляднічук Н.В., Кецкало А.Д.	105
ОБЛІКОВО-АНАЛІТИЧНЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ПІДПРИЄМСТВА З ІНОЗЕМНИМИ ІНВЕСТИЦІЯМИ	
Парасій-Вергуненко І.М., Юрчишин Я.В.	107
АНАЛІЗ ЗОВНІШНЬОГО СЕРЕДОВИЩА ДІЯЛЬНОСТІ ТОРГОВЕЛЬНИХ ПІДПРИЄМСТВ: ТЕОРЕТИЧНІ АСПЕКТИ	
Підлипна Р.П.	109
БЕНЧМАРКІНГ В СИСТЕМІ УПРАВЛІНСЬКОГО ОБЛІКУ ПІДПРИЄМСТВА	
Поліщук О.М.	111
УПРАВЛІННЯ ВИТРАТАМИ ФЕРМЕРСЬКИХ ГОСПОДАРСТВ	
Протасов В.В.	113
ОСОБЛИВОСТІ КОНТРОЛЮ ЗА РУХОМ ПАЛИВА НА ПІДПРИЄМСТВІ	
Рєслер М.В., Балажинець М.В.	115
СУТНІСТЬ ІНТЕГРОВАНОГО ОБЛІКУ ТА ЙОГО СКЛАДОВІ	
Рєслер М.В., Лалак І.І.	116
ВПЛИВ ДИДЖЕТАЛІЗАЦІЇ НА ТРАНСФОРМАЦІЮ ОБЛІКУ ТА МАЙБУТНЄ ПРОФЕСІЇ	
Сімчера Р.Р., Головачко В.М.	118
ЦИФРОВА ТРАНСФОРМАЦІЯ В ОБЛІКУ	
Смушак М.В., Мельник І.О., Жилава О.Р.	120

- податкові пільги та інвестиції: Використання доступних податкових кредитів, дотацій, програм підтримки держави, що зменшують податкове навантаження.

- кросс-бордерна оптимізація: Вивчення можливості ведення діяльності в інших юрисдикціях, де податкові ставки є нижчими [4].

Підводячи підсумок, можна сказати, що впровадження податкової оптимізації та планування є важливими складовими стратегії управління підприємством. Це дозволяє не лише знижувати податкові витрати, а й забезпечує фінансову стійкість і розвиток підприємницької діяльності в умовах сучасного бізнес-середовища. Зрештою, грамотне управління податками може стати ключем до успіху підприємства.

Список використаних джерел:

1. Салига С.Я., Дацій Н.В., Корецький С.О., Нестеренко Н.В., Салига К.С. Фінансовий менеджмент: Навч. посібник. – К.: Центр навч. літ., 2006. – 274 с.

2. Актуальні проблеми теорії та практики оподаткування : монографія [за ред. Новицького А. М., Лисенко В. В., Швабія К. І.]. – Ірпінь, Видавництво Національного університету ДПС України, 2013. – 556 с.

3. Дегтяр І.М. Мінімізація: легальне зменшення податків чи ухилення від оподаткування? І.М. Дегтяр, Л.І. Гончарова. Актуальні проблеми економіки. – 2010. – №7 (109). – С. 215–221.

4. Усенко Л.М. Методика вдосконалення податкового планування на підприємстві Л.М. Усенко. Держава та регіони. Серія: економіка та підприємство. - 2006.- 5.-С. 418 с.

Мойсеєв Д.,

здобувач вищої освіти ОС «Магістр» спеціальності 071 «Облік і оподаткування»,

Ліба Н.С.,

д-р екон. наук, професор кафедри обліку і оподаткування та маркетингу Мукачівського державного університету

РОЛЬ УПРАВЛІНСЬКОГО ОБЛІКУ ДЛЯ ПІДПРИЄМСТВА

Економіка України перебуває у важкому становищі. Ефективність діяльності бізнесу, збереження підприємництва, підтримка ділової активності на стабільному рівні є основними факторами, що здатні сповільнити процеси загострення кризи і забезпечити надходження доходів до бюджетів різних рівнів. За таких умов особливого значення набуває управління господарською діяльністю, ретельність аналізу виробничо-господарської і фінансової інформації, коректність інтерпретації результатів такого аналізу, власне управлінський облік.

Завчасне виявлення негативних тенденцій скорочує ризики настання затяжної кризи в межах конкретного суб'єкта господарювання чи навіть дозволяє попередити його банкрутство. Накопичення, систематизація і аналіз інформації про діяльність і ділову активність стало основою для управління, формування і реалізації відповідних управлінських рішень та навіть розробки загального вектору розвитку підприємства у складних соціально-економічних умовах, що у сукупності не дозволяє знецінювати роль управлінського обліку.

Власне, Україна вже давно стоїть на шляху євроінтеграції, вдосконалює та трансформує механізми реалізації бухгалтерського обліку та введення фінансової звітності, проте важливість управлінського обліку стала відчутною лише у сьогоденних умовах, коли інформація продовжує набувати особливої цінності, а вміння її аналізувати дозволяє фахівцям формувати стратегію і тактику діяльності в особливо важкі для вітчизняної економіки часи [1].

Управлінський облік – це оперативність, коректність і своєчасність; це гнучкість, яка дозволяє відступати від строго регламентованих рамок бухгалтерського обліку, вимагає нетипового погляду на інформацію з метою передбачення різних варіантів подальшого розвитку підприємства та формування гіпотез щодо наслідків впливу кризових явищ на стан господарської діяльності; це адаптивність, яка проявляється у здатності до швидкої трансформації і пристосування підприємства о поточної ситуації чи внутрішніх потреб господарюючого суб'єкта.

Метою управлінського обліку є оперативне отримання керівництвом і менеджерами, а також власником чи іншими зацікавленими особами (інвесторами, кредиторами тощо) інформації про поточний стан, ситуацію, в якій перебуває підприємство і як саме криза впливає на стан його діяльності, стійкості і активності. Дана частина управління допомагає чітко описати актуальний стан залежності «доходи – витрати» та узагальнити перспективи залежності «прибуток – гроші».

Такий облік має на меті більш глибоке опрацювання інформації, аніж звичайний аналіз показників витрат і доходів. Власне, тому, результати управлінського обліку включають у себе інтерпретацію даних про майно господарюючого суб'єкта, співвідношення дебіторської і кредиторської заборгованостей, строки платежів по зобов'язанням, касові розриви, власне, все те, що може відобразити фінансову ситуацію не лише у позитивному світлі, а і зацентувати увагу на проблемних аспектах, вплинути на репутацію підприємства і його власників, змінити становище на ринку та ставлення з боку споживачів, інвесторів і інших користувачів інформацією [2].

Управлінський облік, як процес збору, аналізу, інтерпретації та передачі інформації, необхідний для прийняття управлінських рішень. Фіксація та відображення даних бізнес-процесів забезпечує управлінський персонал інформаційною базою для аналізу, планування та бюджетування, допомагаючи менеджменту компанії в прийнятті бізнес-рішень, їх оптимізації та побудові короткострокових та довгострокових стратегій.

Список використаних джерел:

1. Склярук, І., & Вовк, Н. (2024). Управлінський облік бізнес-процесів в умовах діджиталізації. Економіка та суспільство, (59). <https://doi.org/10.32782/2524-0072/2024-59-69>.

2. Скрипник, С., Костенко, Ю., & Курей, О. (2023). Управлінський облік на підприємствах України в умовах кризових явищ. Економіка та суспільство, (49). <https://doi.org/10.32782/2524-0072/2023-49-32>.

Москаль О.,

здобувач вищої освіти ОС «Магістр»,
спеціальності 071 «Облік і оподаткування»,

Ліба Н.С.,

д-р екон. наук, професор кафедри
обліку і оподаткування та маркетингу,
Мукачівського державного університету

ЗАСТОСУВАННЯ ACCOUNTING INFORMATION SYSTEM В УПРАВЛІННІ ПІДПРИЄМСТВОМ

Управлінська діяльність базується на інформаційному забезпеченні, яке переважно забезпечує облік, а тому роль системи бухгалтерського обліку в управлінській системі є визначальною. Ефективним напрямком удосконалення управління діяльністю підприємства є впровадження сучасних інформаційних систем, які забезпечують оперативність, якість, надійність процесів збору, обробки і зберігання інформації та оптимізацію управлінського персоналу підприємства. Автоматизація бізнес-процесів будь-якого підприємства є невід'ємною частиною та запорукою його розвитку. Програмні рішення дозволяють комплексно та гнучко підходити до посилення конкурентних позицій та зберігати унікальність суб'єкта господарювання [1].

Основним джерелом інформаційного забезпечення управління діяльністю будь-якого підприємства є дані бухгалтерського обліку. Проте існуюча система обліку не завжди відповідає сучасним вимогам менеджменту, які виникають в постіндустріальному суспільстві, що характеризується появою і розвитком нанотехнологій, штучного інтелекту, широкою інформатизацією усіх сфер суспільної діяльності.

Нині ця система повинна задовольняти потреби в оперативному отриманні облікової інформації, складанні статистичної та податкової звітності, формуванні перспективних планів і прогнозів із застосування сучасних інформаційних технологій.

Таким чином, актуальності набуває потреба аналізу теоретичних питань змісту та структури бухгалтерської інформаційної системи (AIS –accounting information system), яка б відповідала зростаючим вимогам користувачів бухгалтерської інформації.



МУКАЧІВСЬКИЙ ДЕРЖАВНИЙ УНІВЕРСИТЕТ

89600, м. Мукачево, вул. Ужгородська, 26

тел./факс +380-3131-21109

Веб-сайт університету: www.msu.edu.ua

E-mail: info@msu.edu.ua, pr@mail.msu.edu.ua

Веб-сайт Інституційного репозитарію Наукової бібліотеки МДУ: <http://dspace.msu.edu.ua:8080>

Веб-сайт Наукової бібліотеки МДУ: <http://msu.edu.ua/library/>